

## 齊心抗疫·您我有責

林誠信牧師

教會自從 2 月 15 日起停止了所有實體崇拜，但將三語每堂崇拜、學青及兒童崇拜都放在網上，鼓勵大家依然保持恆常周六或周日敬拜生活。有一些肢體最近都很關心教會何時可重開實體崇拜，也有人會問為何要暫停實體崇拜，也聽聞有人謂：我們不是應當「不可停止聚會」嗎？

就以上問題，筆者覺得有需要借此平台與兄姊溝通。首先，教會是因應香港疫情在 2 月第二周漸趨嚴峻，加上有一間教會之傳道人確診感染，但他在感不適期間竟參加崇拜及小組聚會，引致其他人受感染之風險大大提升。衛生署長及香港特區政府特首也開始呼籲公眾減少人流聚集之活動。袁國勇醫生更在一個答問場合呼籲教會暫停崇拜聚會，因此活動通常是教會整周最多人聚集參與的。

教會作為社會中的一個成員，是有責任與全港市民共度時艱，齊心抗疫，我們不想看見教會內或社區中有任何感染個案，加重整個公共醫療系統的負擔。最近新加坡及南韓有教會因沒有停止實體崇拜，導致有多人感染。直至 2 月 26 日，本港一間佛堂也因聚眾活動引致九宗確診感染新冠肺炎個案。

有人會問：停了實體崇拜是否就是停止了聚會呢？我們很清晰知道教會從來不會停止崇拜，就算打風或社會運動，導致聚會的樓宇須關閉，實體崇拜要暫停，但我們仍然預先攝錄崇拜中的講道並放上教會網站。經過多次預先攝錄經驗，筆者想令兄姊更投入參與整個崇拜，故也要求影音之同工將整個崇拜流程攝錄，由歡迎報告、唱詩、禱告、奉獻、講道至回應詩歌及祝福等，全部都放在網上，供兄姊全程投入參與。因應疫情在聚眾活動中交叉感染之風險提高，故教會靈活改動了崇拜的模式。

我們不應在這抗疫期間，太介意必要用實體敬拜方式，正如主耶穌向撒瑪利亞婦人早已提到敬拜父神的，不在乎在撒瑪利亞境內之基利心山，也不在耶路撒冷之錫安山。（約 4:21）真正拜父的要用心靈和誠實拜祂，因神是個靈，是無所不知與無所不在的（約 4:23-24）。疫情有一天都會過去的，屆時大家都懷著歡欣感恩的心回到神家，渴望與其他兄姊一同到神的殿中敬拜。故此，在這裡提醒您在家或在外地上網參與敬拜時，必須用相同的態度像返實體崇拜一般，不要邊看邊飲食，要先安靜禱告，預備好自己身心靈完全去投入唱詩、禱告及聆聽神的話，去領受上主而來的恩典與祝福！至於教會何

時可重開實體崇拜的問題，是需要神開路憐憫，讓香港之疫情受控，新冠肺炎傳播及在社區中爆發之風險減低之時，我們都盼望能早日與大家見面，在神的聖殿中同心敬拜。

未來兩週（3月1日及3月8日之崇拜將會用預錄方式進行），3月份聖餐崇拜會改至3月7日之周末，因想讓會眾一起經驗網上崇拜及一起守聖餐。本周末開始（星期六 早上10時至下午5時及星期日 早上9時至下午4時）您可派家庭代表返教會取所需要之套裝聖餐餅杯及剛出版2月號之《福徑》（教會雙月刊）。若您未能於周末返來教會，也可於下周一至五（早上10時至下午5時）到教會接待處領取套裝聖餐餅杯，或您可自行在家中按給與的指引預備聖餐用的杯餅。

3月1日之全教會祈禱會也會以預錄方式，讓您與家人一起參與，同心為教會守望，也繼續記念香港及國家與世界各地之疫情受控禱告，記念患者康復、前線各醫護人員平安及求神安慰因疫病身故者之家屬。若您從來沒有參加過教會之祈禱會，這是一個難得的機會，讓您在突破時空的障礙，一起向神禱告、自省認罪、同心讚美、齊心懇求神之憐憫，垂聽赦罪、醫治這地，叫疫症早日受控，病毒遠離這地。（代下7:14）

齊心抗疫除了保持個人及環境衛生，增強個人免疫力，有足夠時間睡眠外，對於神的子民來說，更須留意個人與神及與信徒保持美好的溝通與屬靈健康的關係。在這抗疫期間，當您多了在家時間，請去到教會網站或App，重溫過去您錯過了的講道、講座或見證分享。教會祈禱部也為大家預備了每天安靜祈禱的禱文及經文默想——「詩·念禱」。您也可與牧區小組透過Zoom的形式在視像或聲帶中交流近況，彼此代禱！

讓這場疫症考驗大家對神之信心及實踐愛弟兄姊妹及愛鄰舍如己之愛心，叫全城的人看見神的眾子民在各社區彰顯之善行，歸榮耀給天上的父神。讓這個受傷城市，漸見在黑暗與急難中的曙光，重獲在基督裡的盼望，共度時艱，互愛互助，一起走出流淚谷，共建一個人間有愛的可喜可樂之城！